

北鹰鹞



北鹰鹞(“云中漫步”摄)

北鹰鹞是鸱形目杜鵑科鸟类,繁殖于中国东北、华北,迁徙经华东、华南等地。虽然北鹰鹞是无危物种,但它们倾向单独活动于常绿阔叶林、针叶林或山地灌木林中,性隐蔽,不易发现。

链接

观赏冬候鸟好时节 厦门进入

近一个月内,国家一级保护动物遗鸥、小青脚鹬相继现身厦门。记者咨询厦门市观鸟协会了解到,厦门进入观赏冬候鸟的好时节。

每年10月前后,一些冬候鸟开始南迁。由于厦门地处“东亚—澳大利西亚”鸟类迁徙路线上,很多途经的迁徙候鸟会做短暂的停留补给,还有一些会留在厦门越冬。

鹰姿首现

北鹰鹞在厦首次被发现,成为我市记录到的第421种野生鸟类

本报讯(记者 张玉榕)近期,一名鸟友在厦门大学思明校区内偶遇一只北鹰鹞,这是厦门记录到的第421种野生鸟类,厦门野生鸟类物种记录再次被刷新。

近日,厦门鸟友“云中漫步”带着相机在思源谷水库边散步。突然,一只小鸟从路边一棵树上飞下,它直接越过“云中漫步”的头顶,落到附近的树丛里。根据这只小鸟的飞行姿态和翼型,“云中漫步”判断,这是只杜鹃科鸟类。

“但它会是什么品种的杜鹃?”带着这个疑问,“云中漫步”朝着小鸟落下的方向慢慢靠近,希望能确认这到底是什么鸟。不一会,

这只小鸟再次现身,它从树丛中飞起后停在附近的树枝上。“云中漫步”迅速举起相机拍摄记录。

这只鸟体形不大,整体看比其他常见的杜鹃圆一些,羽色与雀鹰略似,但嘴尖端无利钩,脚细弱而无锐爪。特别的是,这只鸟还有金黄的眼圈,非常可爱。“云中漫步”初步断定,这是只鹰鹞。回家导出照片,对比图鉴,她仍无法确定是哪一种鹰鹞,于是请教观鸟达人“焯”,最终确定这是北鹰鹞幼鸟。

厦门市观鸟协会顾问林锐说,这次,北鹰鹞首次被厦门鸟友拍到,成为厦门记录到的第421种野生鸟类。

明日霜降 冷空气抵厦 今日暖意融融,明起气温逐步下降



近日气温回升,晚霞和“维纳斯带”频繁出现在傍晚天际。(本报记者 林晓鸣 摄)

本报讯(记者 朱道衡)昨日鹭岛天气晴好,气象部门预测,今日白天我市暖意融融,明日霜降节气,新一股冷空气抵厦,气温又将下降。

昨日下午2时,有一个热带低压(台风胚胎)生成,气象部门预测,对我市无直接影响。昨日鹭岛天空澄澈。气象专家介绍,近期我市低层大气受冷空气影响,干燥的东北风吹拂下空气通透,中高层大气则被副热带高压掌控,因此整体呈现秋高气爽天气,极易出

现碧空万里的“厦门蓝”。昨日午间,市气象台最高气温攀升至28.6℃,比前日高了2.5℃,但没了云层保暖,入夜后气温回落,凉意十足。

今日白天,我市气温将进一步攀升,不过东北风有所增强,会出现4-5级、阵风7级的东北风,沿海地区风力更大。明日霜降节气,新一股冷空气抵达厦门。受冷空气影响,明日开始,我市气温逐步下降,至下周三夜晨最低气温将跌至18℃左右。

海龟 世界上现存7个海龟物种,其中在我国分布的海龟物种共5个,分别是绿海龟、玳瑁、红海龟、太平洋丽龟和棱皮龟,均为国家保护动物。



在东山东门屿,海龟被放回大海。(本报特派记者 黄树金 摄)

放龟大海

五只海龟经救治后在东山海域放生;均为国家保护动物 厦大科研团队给它们穿上身份标识,便于保护研究



太平洋丽龟(资料图/新华社发)

本报漳州讯(特派记者 黄树金 通讯员 陈曦 高宁)近日,在漳州市东山县东门屿沙滩,五只海龟慢慢爬向大海。据悉,五只海龟均为国家一级保护动物,厦门大学科研团队给每只海龟安了印有编号的钢签。

上月底,当地检察机关干警和公安民警在岐下海域巡查时,收到了养殖户主动上交误捕的五只海龟,其中两只海龟不同程度受伤。他们联系兽医前往救治海龟。经鉴定,一只是比较罕见的太平洋丽龟,体重50斤左右,其余四只是绿海龟,体重20斤到40斤不等,都属于国家一级保护动物。

经过20多天的救治,两只受伤的海龟已康复,其余三只状态如初,都已达到放生条件。

放归前,厦门大学科研团队给每只海龟安了印有编号的钢签作为身份识别,还在符合条件的太平洋丽龟身上安装了卫星定位仪。厦大海洋与地球学院教授刘敏说,通过卫星接收海龟定位仪发回的数据,将为科学研究提供参考。比如,这两三个月,太平洋丽龟喜欢去哪里,活动轨迹是怎样的,可以对此展开大量的分析。

厦门天气 30°C 今天 多云 22°C~30°C 明天 多云 23°C~28°C 后天 多云 21°C~27°C (数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报 高潮时:10时05分和22时39分 低潮时:04时05分和16时16分 表层水温:22.5℃至25.5℃ 厦门岛南部海域浪高:1.0米至1.8米 轻到中浪 厦门海洋环境预报台发布

今起 多条公交线路调整

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 林承毅)记者昨从厦门公交集团获悉,今日起,湖里区枋枋路及其周边7条公交线路调整,海沧区812路线路调整。

厦门公交集团介绍,结合第二东通道枋枋路段施工进度,因枋枋路的高崎南十二路口、高崎南八路口两处路口将恢复原有交通组织,调整枋枋路及其周边的7条公交线路走向;因福厦高铁预留通道(海沧区)工程涉及溪头路现状改造,溪头路在施工期间将实行全封闭施工(计划工期3个月),调整812路运行至西门口站。

其中,27路单向调整线路走向,37路、78路、326路、424路双向调整线路走向,84路双向调整线路走向,304路单向调整线路走向。

812路从天竺山东门站始发,行至天竺山西路大溪路口后,改经天竺山西路、天竺山路至天竺山东门站,减停四季果园、东孚西山、大溪路口、东孚街道办、东孚中学、东孚洪塘服务中心、东孚西塘、东孚赤土、东孚西塘村口、地铁天竺山站。



扫码了解详情

公交站旁男孩摔伤 高速路上男子发病 他们及时伸出援手



▲执勤队员抱起孩子直奔医院。(湖里交警 供图)

本报讯(记者 柯恺筠 王玉婷 许晓婷 通讯员 娇轩 范元甲)孩子受伤家长求助、司机朋友路上突发疾病,遇到需要帮助的市民,执勤的民警、辅警第一时间伸出援手,及时将市民送医。

男孩摔倒流血不止 交警一把抱起送到附近医院

10月18日18时41分,湖里交警大队金山中队队员杨晶晶和同事们在仙岳路金山路路口进行晚高峰执勤时,一名怀抱男孩的女子,急匆匆地跑来求助。原来,她是男孩的母亲,孩子在公交站附近摔倒,脑后受伤流血。但她不知医院的具体位置,于是向队员询问弘爱医院的具体方位。

杨晶晶立即接过男孩。“不要着急,我来抱孩子送医院!”杨晶晶对孩子母亲说,便抱着男孩在前头一路小跑直奔弘爱医院。

绕过几条道,最终杨晶晶将男孩送至医院。到达医院后,杨晶晶帮助孩子找到医生检查挂号,确认孩子无大碍后,将孩子抱到诊室前等候进一步检查。

查,才离开医院继续返回执勤岗位。

男子高速路上突发疾病 交警及时发现 联系救护车

10月18日18时10分,厦门高速交警支队一大队杏林中队民警巡逻至沈海高速厦门往泉州方向杏林路段时,发现有一辆闽H牌照小车,正打着危险报警闪光灯、停在应急车道,车辆后方却未摆放警告标志。民警立即上前查看,只见一名男子正倚靠在驾驶位上,脸色苍白,头冒冷汗,手指颤抖。民警赶忙询问情况,发现当时男子意识已有些模糊,说话异常吃力。

民警初步猜测,男子应该是突发疾病无法继续驾车。民警决定先帮忙驾驶车辆,将男子带离高速。由于男子已无法自行行走,民警搀扶着他到后排,随后驾车将男子送至厦门收费站,并联系120前来救助。

15分钟后,120救护车赶到,医生初步判断该男子为中风,幸而被及时发现,否则后果不堪设想。随后,民警协助医护人员将男子抬上救护车,送往医院接受治疗。

培育和践行社会主义核心价值观 策划/市委宣传部 厦门日报社

做好常态化疫情防控

厦门疾控发布健康提醒 有涉疫地区旅居史请主动报备

本报讯(记者 陈苑)10月20日全国新增报告158例本土确诊病例,638例本土无症状感染者,涉及28个省份。市疾控中心提醒广大市民:我市实行免费核酸检测服务;所有入(返)厦人员三天三

检(含落地检);近7天内有涉疫地区旅居史的,抵厦后须第一时间向所在社区、工作单位或所住酒店报告。 扫码了解详情

今日我市开放17个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有17个疫苗接种点提供新冠病毒接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠疫苗接种服务。接种新冠疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”

微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。 扫码了解详情

10月20日0时—24时 我市新增9例境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,10月20日0时—24时,福建省报告新增境外输入确诊病例12例(福州市3例,

为无症状感染者转确诊;厦门市9例)。当日报告新增境外输入无症状感染者4例(福州市4例);解除隔离1例。

分类广告

副省级媒体 友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请查明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资需谨慎。) 登报热线:5581501 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633) ● 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530) ● 海沧区行政中心二楼24窗口(电话:5511763) ● 厦门市行政服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

遗失声明

厦门石林石业有限公司遗失全套正本提单(三正三副),提单号:DL0D22080046//HLCUTA12208CYOJ3,船名航次:MSC ANTONELLA V.FZ232A,特此声明作废。

遗失声明

厦门市同安区西柯镇洪塘头村刘山里权属人:郑有凉持有的福建省同安县土地房产所有证(同字第095165号)原件,因保管不慎遗失,特此声明作废。

遗失声明

厦门市百世长春投资有限公司遗失财务专用章、法人章各一枚,声明作废。

遗失声明

厦门市思明区筲箕街社区卫生服务中心开具的福建省厦门市医疗门诊收费票据(机打)遗失,票据代码(纸票)135060120,票号为9008685281,9008685343,9008685916,9008686290,9000860020,9000860121,9000860138,9000860359,9000860430,9000872058,

9000872284,9000873538,9000889254,9000889451,9000892910,9000897301,9008671357,9000892581,9001590843,9008687215,9001591158,9000872811,9000884530,9000889450,9000889452,9000896299,9008671267,9008673585,9001590826,9001590878,9008687966,9001597782,9001598133,9008677998,9000892636,135060121,9003174261,9003184689,9003186316,9003186329,9003172539,9001598329,9008692865,9008694245,票号为9003174756,9003186248,9003186327,9003172087,9003174070,9003175907,单联;声明作废。

行政强制执行催告书

何丽珍(身份证号码:350522\*\*\*\*\*652X)、陈永辉(身份证号码:359002\*\*\*\*\*1214): 本局对你们在厦门市思明区文屏二里86号401室擅自改动房屋建筑主体和承重结构、违法建造一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管强催(2022)211号行政

强制执行催告书。自本公告发出之日起30日即视为送达。厦门市思明区城市管理局 遗失声明 厦门市深蓝海景酒店管理 有限公司遗失公章一枚,声明作废。 遗失:父亲杨康、母亲夏凤娇之子杨庆的出生医学证明不慎遗失,旧证编号:L350592267,声明作废。